

Шатковская
райкома ВКП(б)
и районного
совета депутатов
трудящихся

НОВЫЙ ПУТЬ

**БЫСТРО, ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ,
ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОПОСТАВКИ ГОСУДАРСТВУ!**

ЕЩЕ УСПЕШНЕЕ ВЕСТИ УБОРКУ И ХЛЕБОСДАЧУ

Повсеместно хороши озимые и яровые хлеба в этом году. Во многих колхозах нашего района намолочивают ржи больше 100 пудов с гектара. Особенно замечательный урожай получают те колхозы, которые широко применяли на полях новейшую агротехнику.

Наши колхозники хорошо понимают, что война, навязанная советскому народу бандой германских фашистов, требует от каждого советского человека напряжения всех сил, что сейчас каждый колхозник обязан работать за двоих, заменяя товарища, ушедшего на фронт. Поэтому многие колхозники на уборке хлебов далеко перевыполняют дневные задания. В нашей газете приводилось немало примеров стхановской работы. Производительность труда растет и будет расти.

Многие колхозы, перестроив работу на военный лад, успешно справляются с уборкой. В колхозе «Власть советов» 16 августа закончили жнитво озимых, через три дня все хлеба заскирдовали, сейчас ведут молотьбу хлеба на сложной, полусложной и двух конных молотилках и одновременно жнут яровую пшеницу. В колхозах «Пролетарий», им. Чкалова и многих других также закончили косовицу озимых, успешно проходят жнитво яровых, скирдование, молотьба и хлебодача государству. Во всех этих колхозах работа кипит от темна до темна, все, включая стариков и школьников, участвуют в уборке урожая. Здесь производительно и правильно используются машины и лошади.

Так обязаны организовать уборку все колхозы. Темпы работы могут быть значительно повышены. В

отдельных колхозах еще не используются на полную мощность жатки и лобогрейки. Надо взять пример с жнеца колхоза им. Сталина А. Ф. Макарова, который с самого начала уборки перевыполняет нормы выработки и уже скосил около 100 га. Его машина не знает простоя. Хорошо работают жнецы-комсомольцы т. т. Дементьев и Крылов из колхоза «Новая жизнь». Все комбайны, протесты уборочные машины необходимо использовать на полную мощность.

Необходимо в каждом колхозе усилить охрану урожая. На постоянную охрану хлебов в качестве обездчиков и сторожей надо выделить лучших колхозников. На каждом току, около сложенных скирд, надо иметь бочки с водой, песок, весь необходимый противопожарный инвентарь. Скирды должны быть кругом опаканы.

Усиленными темпами нужно вести хлебодачу. Неуклонное выполнение первой колхозной заповеди особенно важно в дни войны. Понимая это, сельхозартели «Пролетарий», «Двигатель революции», им. Кирова (Шатки) и ряд других уже рассчитались или близки к выполнению поставок ржи государству. Лучше, чем в прошлом году, ведут хлебодачу колхозы района, но она должна идти еще быстрее. Для этого нужно хорошо организовать молотьбу, выделить для отправки хлеба специальные бригады.

Сейчас, когда страна напрягает все силы для отпора своему смертельному врагу, каждый советский человек должен работать утроенными темпами. Еще быстрее убирать богатый урожай, еще успешнее вести хлебодачу — долг колхозников нашего района.

Стахановцы колхоза им. К. Ворошилова

В колхозе им. К. Ворошилова, Смирновского сельсовета, на 14 августа было сжато 85 процентов озимых посевов. Многие колхозники на уборке добиваются высокой производительности труда. В первой бригаде в звеньях т. т. Сурединой и Ильчевой ежедневно нормы выработки перевыполняются. Косец М. А. Дрюков вместо 0,66 га косит по 0,94 га, М. В. Дремов и И.

П. Авдеев косят по 0,95—1 га. В бригаде № 2 М. М. Иванов и С. Ф. Столяров при той же норме косят по 0,90—0,95 га. Передовое звено в бригаде № 2 (звеньевая Т. И. Куликова) на жнитве сильной ржи серпом дает 130 проц. нормы.

Хорошо работают ученики 9—10 классов Т. Королева, Н. Лавров, Н. Вадов.

П. Воронин.

Образцово убирают обильный урожай

В колхозах Мисюрихинского сельсовета, как и во всем нашем районе, нынче обильный урожай. Колхозники и колхозницы горят желанием убрать его как можно скорее и без потерь. За время уборочной кампании выросли ударники, стхановцы, показывающие образцы высокой производительности труда.

В первой бригаде колхоза им. «Правды» на вязке снопов за жаткой самосборской Е. И. Вдовина, М. С. Пирогова, П. С. Лебелева, А. С. Климова и А. С. Елагина вязали по 0,65—0,75—0,80 га при норме тридцать три соты га. В этой же бригаде колхозница Мария Васильевна Белова ежедневно перевыполняет норму на жнитве серпом, выжывая вместо нормы 0,12 га по 0,24—0,29 га. В бригаде № 3 колхоза им. «Правды» 57-летняя колхозница Мария Петровна Пирогова при норме 0,12 га жнет по 0,13—0,16 га.

В колхозе «Новый путь» на жнитве серпом при норме 0,10 га колхозница Мария Васильевна Гуляева жнет по 0,26 га. Люди второй бригады этого колхоза все до единого перевыполняют нормы. На косьбержи Н. В. Рябинин при норме 0,50 га косит по 1,06 га, П. В. Герасимов — по 1,09 га.

В колхозе «Красные Поляны» в звене А. И. Коньковой все 11 человек вместо нормы 0,09 га жнут по 0,20 га.

А. Бедова.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР тов. И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА США г-на Л. ШТЕЙНГАРТ и ПОСЛА АНглиИ г-на С. КРИППС

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля:

«Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великодушном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решения этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более

длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах и до того как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы, хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-Министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-Министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и в город не

допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Кингисепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери—18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За двадцать дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки.

Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашин. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев—7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать „встречу“ немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с неболь-

шой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреливали их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста—т. т. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробирались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немца-танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов.

Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были окликнуты немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка т. т. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздались громкие крики, послышались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев.

Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понеслись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живой интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма,—говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. Л. Лившиц,—особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав—Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав—СССР, США и Великобритании—для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества—Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!». Наградчик тов. П. Новиков го-

ворит: „Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа—она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободлюбивых наро-

дов“. Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. „Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды,—пишет академика А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов.—Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара“. Горняки шахты имени Горького треста «Куйбышевуголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами—СССР, США и Великобританией. „То, что мы услышали,—говорит старший горняк тов. Н. В. Алымов,—радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера“. В единодушно принятой резолюции горняки заверяют советское правительство в своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадюки.

Все для победы

На поля в этот день колхозники вышли раньше обычного. Их предупредили, что до начала работы будет проводиться общее собрание. Кстати, и работу в этот ранний час нельзя было начать—выпала сильная роса, накрапывал дождик. И вот собрание состоялось на поле, около участка озимой пшеницы.

Председатель колхоза тов. Гордеев доложил, что правление считает необходимым обсудить вопрос о ходе уборки и об участии колхоза и колхозников в создании фонда обороны страны.

Честно и самоотверженно трудятся члены колхоза «Красное Сормово». Они одними из первых в районе закончили весенний сев, провели его на высоком аг-

ротехническом уровне, хорошо ухаживали за посевами. Труд колхозников не прошел даром. Урожай нынче они получили на славу. Каждый, кто взглянет на тучное пшеничное поле, убедится в этом.

Хороший урожай колхозники стараются убрать быстрее, без потерь, выполнить обязательства перед государством по сдаче хлеба досрочно. На уборку урожая выходят поголовно все колхозники, в поле можно встретить и старого и малого. Все работают по-стахановски. Нет в колхозе людей, не выполняющих норм. Особенно отличается на уборке звено колхозницы депутата сельского совета Е. Д. Серовой. Личным примером она мобилизует колхозников на

самоотверженный труд, на высокую производительность. Секретарь комсомольской организации Ф. Гордеев решил, чтобы не отрывать колхозников из бригад на молотью, организовать ее силами учащихся средней школы. Колхозники же, члены производственных бригад, пусть быстрее жнут, вяжут снопы из-под жаток, возят хлебопоставки государству. Так было и сделано. На полусложной молотилке встала работать молодежь во главе с секретарем комсомольской организации Гордеевым.

Колхозники не успокаиваются на достигнутом. Они считают, что в дни великой отечественной войны с германским фашизмом нужно работать еще напряженнее, еще активнее помогать Красной Армии в быстрейшем разгроме кре-

вожадного врага. Колхозники хорошо сознают, что германские фашисты ставят своей целью восстановить в нашей стране власть помещиков, захватить наши земли, отнять у нас хлеб, сделать советских людей рабами германской буржуазии. Но разве колхозники отдадут фашистам эту землю, на которой они с такой любовью трудятся, которую потом своим они полили? Оглядываясь на свои поля, колхозники говорят:

—Нет, этому не бывать. Этой земли, этого хлеба фашистам мы не отдадим. Мы сделаем все, что только от нас зависит для защиты своей земли, для быстрейшей победы над врагом.

На собрании колхозники решили сдать в фонд обороны от колхоза два быка, 10 центнеров молока, тонну хлеба, тонну сена, 10 кило-

граммов шерсти. А лично от себя они решили ежемесячно до конца войны отчислять в фонд обороны страны стоимость одного трудодня. Кроме того колхозники вносят в фонд обороны яйца, шерсть, молоко, облигации займов. Колхозник О. Г. Гордеев вносит килограмм масла, Ф. А. Гордеев—облигаций на 200 рублей и т. д.

Участвуя в создании фонда обороны страны, колхозники непосредственно помогают фронту, демонстрируют любовь и преданность большевистской партии, правительству, великому Сталину, свою готовность до конца бороться за честь и свободу.

П. С.

Ответственный редактор
И. СУРИН